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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΜΕΛΩΝ 
 

 
 
Συνάδελφοι, 
 

Δια του παρόντος σας κοινοποιούμε την υπ’ αριθμ. 794/2026 Απόφαση του Εφετείου 
Αθηνών, δια της οποίας απερρίφθη η αγωγή του ΣΕΚ κατά της υπ’ αριθμ. 9/2025 
Διαιτητικής Απόφασης της Πενταμελούς Επιτροπής Διαιτησίας του ΟΜΕΔ. 
 
Με την ως άνω Απόφαση του Εφετείου Αθηνών: 
1. ΕΠΙΚΥΡΩΝΕΤΑΙ ΠΛΕΟΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΣ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΜΟΝΟΜΕΡΗ 

ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΣΤΗΝ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ, καθώς κρίθηκε ότι ο Κλάδος μας αποτελείται από 
επιχειρήσεις, οι οποίες, ανεξαρτήτως της νομικής τους μορφής, παρέχουν 
υπηρεσίες που κατά τη φύση και το είδος τους εξυπηρετούν ζωτικής σημασίας 
ανάγκες του κοινωνικού συνόλου και η δυνατότητα μονομερούς προσφυγής στη 
διαιτησία συνιστά δικαίωμα μη εξαρτώμενο από άλλες παραμέτρους. Η ως άνω 
απόφαση βάζει τέλος στην άρνηση της εργοδοσίας για θεσμοθέτηση συλλογικών 
ρυθμίσεων, ενώ πλέον ξέρει η άλλη πλευρά ότι δεν μπορεί να συνεχίσει να 
επιδεικνύει αλαζονεία και εμπαιγμό στην πρόσκληση της εργατικής πλευράς για 
κατάρτιση Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.  

2. ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ Ο ΑΝΑΧΡΟΝΙΣΤΙΚΟΣ 
ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΞΥ ΠΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΝΕΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ και αποκαθίσταται η 
παραβιασθείσα επί σειρά ετών αρχή της ίσης μεταχείρισης. Πλέον όλοι οι 
εργαζόμενοι ανεξαρτήτως χρόνου πρόσληψης δικαιούνται τον ίδιο νόμιμο μισθό. 

3. ΔΙΝΕΤΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΟΝ ΒΑΣΙΚΟ ΜΙΣΘΟ, Ο ΟΠΟΙΟΣ ΚΑΘΟΡΙΖΕΤΑΙ ΒΑΣΕΙ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ, αναγνωρίζοντας την ανάγκη αξιοπρεπούς αμοιβής για όλους τους 
εργαζόμενους, καθώς αναγνωρίστηκε ότι υπάρχει σημαντική και σταθερή ενίσχυση 
της κερδοφορίας των επιχειρήσεων του Κλάδου, ενώ παράλληλα οι εργαζόμενοι 
του κλάδου έχουν υποστεί σημαντική υποβάθμιση του βιοτικού τους επιπέδου. 

4. ΧΟΡΗΓΟΥΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ και δη: 
επίδομα τριετίας, επίδομα πολυετίας, επίδομα τέκνων, επίδομα σπουδών, επίδομα 
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ανθυγιεινής ή επικίνδυνης εργασίας, επίδομα ετοιμότητας κατ’ οίκον και αμοιβές 
για εφημερίες ιατρών εντός κλινικής. 

5. ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ. Ειδικότερα ορίζεται ότι ισχύουν οι 
προβλεπόμενες εκ του νόμου άδειες και σε γονείς με επιμέλεια τέκνων με αναπηρία 
άνω του 67% χορηγείται επιπλέον άδεια 5 ημερών, ενώ δίδεται στους 
εργαζόμενους έκπτωση 50% (και έως 50 €) για διενέργεια διαγνωστικών εξετάσεων 
επί του κόστους συμμετοχής τους.  

6. ΕΥΝΟΙΚΟΤΕΡΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΝΑ ΙΣΧΥΟΥΝ. 
 

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΩΣ ΑΝΩ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ Η ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 9/2025 ΔΑ 
ΤΟΥ ΟΜΕΔ [Η ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ ΚΑΘΟΡΙΣΤΗΚΕ ΑΠΟ 20-4-2024 ΕΩΣ 30-6-2025], 
ΕΙΝΑΙ ΠΛΕΟΝ ΑΜΕΣΑ ΕΚΤΕΛΕΣΤΗ. 
 
ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΕΚ ΟΦΕΙΛΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΝΑ ΠΡΟΒΟΥΝ ΣΕ ΕΠΑΝΕΚΔΟΣΗ 
ΤΩΝ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ, ΑΝΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ 
ΙΣΧΥΟΣ ΤΗΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 9/2025 ΔΑ ΤΗΝ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥΣ ΒΑΣΕΙ 
ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΩΣ ΑΝΩ ΔΑ.  
 
Σε συνέχεια των ανωτέρω ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΑ ΜΕΛΗ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΟΥΝ ΤΗΝ 
ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΒΑΣΕΙ ΤΗΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 9/2025 ΔΙΑΙΤΗΤΙΚΗΣ 
ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΝΤΑΜΕΛΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΟΜΕΔ και όπως μας 
αποστείλουν ενδεικτικά για κάθε ειδικότητα ή ειδική περίπτωση ανωνυμοποιημένα 
εκκαθαριστικά μισθοδοσίας, εκδοθησόμενα κατά τα οριζόμενα στης παραπάνω ΔΑ, 
ώστε να διαπιστωθεί η ορθή εφαρμογή της. 
 
 
Επισυνάπτεται, με παράκληση περαιτέρω προώθησης στα μέλη σας: 
1. Η υπ’ αριθμ. 794/2026 Απόφαση του Εφετείου Αθηνών 
2. Η υπ’ αριθμ. 9/2025 Διαιτητική Απόφαση της Πενταμελούς Επιτροπής Διαιτησίας 
του ΟΜΕΔ 

 
 

Για το Δ.Σ. της ΟΣΝΙΕ 
 

                        Ο Πρόεδρος                                                      Ο Γεν. Γραμματέας 
 
 
 
 
 
                     Γεώργιος Υφαντής                                             Αλέξιος Διονυσόπουλος  

 


